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第 16 回 第２分科会会議録（概要）
場  所 新宿区役所 第２分庁舎 

１階 １－⑦会議室 

記録者 【学生補助員】 

長島 岸本 

日  時 平成 18 年 2 月 11 日  

午前 10 時 00 分～午後 12 時 00 分 

責任者 区事務局（青柳） 

会議出席者： ３５名 傍聴者 ０名 

（区民委員： ３０名 学識委員： ２名 事務局： ３名 ） 

■配付資料 

１ 第 16 回 新宿区民会議第２分科会 次第 

２ 資料１ 第 15 回 第２分科会会議録 

３ 資料２ 「中間発表会」報告書 

４ 資料３ 意見集 

５ 資料４ 介護保険サービス未利用者実態調査報告書(抜粋) 

６ 平成 17 年度 新宿区区民意識調査 要約版 

 

■進行内容 

１ 開会 

２ 中間発表会について 

３ 閉会 

 

■会議内容 

【発言者】●：区民委員 ◎：学識委員 ○：区事務局 

 

１ 開会 

○：中間発表前の最後の分科会を開催します。 

 

２ 中間発表会 

○：発表は代表４人でパワーポイントを使って行います。パワーポイントは、分科会の委員の

方に作っていただきました。デザインもすてきなものを作っていただきました。 

意見集は本文につけなかったものです。報告書のまとめにうまく当てはまらないものは意

見集としてまとめました。 

「資料４ 介護保険サービス未利用者実態調査報告書(抜粋)」ですが、前回介護保険

サービスを実際使っていない人についてどうなのかという質問があったので、平成 14 年の３

月に新宿区が調べた少し古い資料になりますが用意しました。サービス未利用数は認定を受

けている方の 20％ちょっとにあたります。 
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どうしてサービスを利用しなかったかというのは、「状態が軽度でサービスの必要がない」、

「家族等が介護をしている」、「病院に入院している」という上位３つが、理由の９割を占

めています。介護保険のサービスを必要としているが、経済的要因で利用していないという

方はあまりいらっしゃらないということです。また、その後状況ですが、サービス未利用者

の割合に大きな変動がないようです。補足説明は以上です。 

中間報告について、まだ全部読まれていない方も多いと思いますので、とりあえず 30 分程

度ご覧いただければと思います。ご意見や、発表内容についてはその後検討します。 

 

【資料閲覧】 

 

○：報告書に基づいて作成した「パワーポイント」をご覧ください。 

 

【パワーポイント表示】 

 

●：男女比はどっちがどっちだかわかりません。 

○：修正します。次に発表内容について確認します。 

 

【「総論」「介護」「生きがい」「こころと社会のバリアフリー」の４人の発表者が発表】 

 

◎：発表時間は 20 分ということで、原稿に何か付け加えていくと延びますが、原稿を読

んでいく限りでは時間内に収まると思います。むしろ少なめでしょう。内容的にポー

ズ、区切りを入れて読むと、聞いている人が分かりやすいかな、と思います。皆さん、

いかがでしたか？ 

●：報告書の誤字確認はどうなっているのですか？また、レイアウトなど、もう少し早

めに言ってもらいたかったです。パワーポイントのレイアウトですが、太字などメリ

ハリがあると読みやすいのでは、と思います。また、原稿を読むときは下向きではな

く、会場の皆さんに向かって読むようにしたらいいと思います。 

◎：今までぎりぎりの予定でやってきました。発表者や世話人の方は毎週集まってやっ

てきました。ご理解いただきたいと思います。太字などの工夫には至りませんでした

が、１１ポイントで大きめな字で作られてあります。枚数の関係もありますので。 

●：当日配られるものは刷ってあるのですか？誤字はどうなるのですか？ 

◎：正誤表で対処できると思います。 

○：誤字、脱字程度であれば、まだぎりぎり直せます。 

●：パワーポイントの総論③の健康の保持や、報告書のｐ５の健康増進・介護予防とい

った介護の必要がないように健康増進というのは、内容に出てきていないので、パワ

ーポイントの見出しだけでも変えていかれたらいいのではないかと思います。 
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○：パワーポイントなどは、発表者との連携で考えていきます。 

●：パワーポイントの１ｐ、委員数の男女比は％を表示するか、実数で書いたほうがい

いと思います。 

●：報告書ｐ５の【介護を受ける人と介護者】の箇所で、「自分がほしいこと・・・」は、

「自分がしてほしいこと・・・」だと思います。また、「よりより」は「よりよい」だ

と思います。 

●：意見集には載っていますが、介護の現状、課題、解決で、介護保険制度の整備には

お金がかかるので、もっと予算を増やすなど、具体的なことを入れた方がいいのでは

ないかと思います。 

 

○：中間発表会についてですが、2月 19 日（日）場所は牛込箪笥区民ホールです。10 時

から始まりますが、受付がありますので、少し前に来てください。また、受付をお願

いした方は 9：15 に集合してください。来ていただいた方のチェックや資料渡しをし

てもらいます。 

会場は各分科会毎に座れると思いますが、区民の方も来ますので、会場は狭いと思

います。 

発表者は前の分科会の発表が始まる前には舞台袖に来てください。発表は 20 分間、

六分科会で第二分科会は五番目です。前回お配りしたスケジュールに日程が書かれて

あります。 

休憩後、ブースを６つ作り、各分科会と他分科会や区民の方と意見交換を行います。

休憩中にブースのセッティングを行います。お手伝いいただければと思います。 

ブースには机とパネルのような板があります。貼る物や配るものは各分科会で用意

することになっています。 

1 時半から各分科会の中で終わりまで意見交換を行います。第二分科会のブースに誰

かいないといけませんので、様子を見つつ、何人かで座っていただいて交代してもら

います。時間や担当は特に決めません。 

話や内容は、事務局の人間が記録を取り、その後の分科会でお配りします。意見は

参考にさせていただくということで、その場で回答は出しません。最低一時間程度行

います。3時間程度はとってありますが、お客が少なくなってきたら終了します。終わ

りの時間は特に決めていません。また、後片付けもお手伝いいただければとおもいま

す。 

●：食事をする場所はあまりない、という話でしたが・・ 

○：食べに行くところは少なく、コンビニも少ないです。ロビーでは食べることはでき

ます。そういう状況だと事前にご理解して行ってください。 

●：全部の分科会の資料はもらえるのですか？ 

○：配ります。もう一つ、発表会の終わった後のことについてですが、足りないところ
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や新たな観点を盛り込んで、6月に向けて検討していきます。2月の最後の週は準備が

できないので延期にして、次回は 3 月 2 日（木）午後 2 時から、第二分庁舎のどこか

で開催します。会場については、後日ご連絡します。これからも基本的には通常通り、

第４水曜日に行いますが、新しい年度になりましたら、またご相談したいと思います。 

◎：他の分科会がどんな派手なものか分かりませんが、惑わされず、大人の雰囲気でや

りましょう。とても好みの色です。発表者の方にはご苦労をおかけしますが、改めて

よろしくお願いします。 

 

４ 閉会 

○：それでは、中間発表会よろしくお願いします。 

 

＜次回日程＞ 

・３月２日(水) 午後２時～ 

 場所未定 

 


